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MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Uitgaande facturatie Vlaamse overheid  -  E-vordering

Inzake de uitgaande facturatie vanwege de Vlaamse overheid werd in 2018 een 
proefproject rond e-vordering opgestart. Dit werd o.a. besproken en toegelicht in de 
commissie Financiën van 27 februari 2018. De bedoeling was/is om op termijn standaard 
naar e-vordering te gaan en aldus alle uitgaande facturatie vanwege de Vlaamse 
overheid elektronisch en digitaal te laten verlopen.

1. M.b.t. dit proefproject.

a) Wat is inmiddels de stand van zaken? Wat zijn de resultaten, bevindingen en 
genomen acties?

b) Welke beleidsdomeinen en entiteiten hebben eraan deelgenomen? Graag een 
limitatief overzicht van alle entiteiten met inbegrip van datum van instap.

c) Wat is inmiddels de globale stand van zaken m.b.t. e-vordering binnen de 
Vlaamse overheid? Welke entiteiten hanteren reeds, deels of volledig, e-
vordering voor wat de uitgaande facturatie betreft?

d) Wat is het vooropgestelde traject voor de verdere uitrol van e-vordering binnen 
de Vlaamse overheid? Welke entiteiten plannen nog verdere stappen en welke 
timing wordt daarbij vooropgesteld?

e) Welke drempels/knelpunten zijn er nog die de uitrol van e-vordering 
bemoeilijken of vertragen?

f) Welke timing is vooropgesteld om te komen tot volledige e-vordering binnen de 
Vlaamse overheid?

2. Kan de minister voor de periode 2015-2019 een jaarlijks overzicht geven van:

a) het totale aantal uitgaande facturen vanwege de Vlaamse overheid (ministeries, 
diensten met afzonderlijk beheer (DAB’s), rechtspersonen) en de bedragen die 
deze facturen vertegenwoordigen;

b) de opdeling per beleidsdomein van de in deelvraag 2a bedoelde cijfers (aantallen 
en bedragen);

c) het totale aantal elektronisch uitgestuurde facturen en de bedragen die deze 
facturen vertegenwoordigen;

d) de opdeling per beleidsdomein van de in deelvraag 2c bedoelde cijfers (aantallen 
en bedragen)?



Ik ontvang deze cijfers graag in een Excel-bestand.

3. Kan de minister voor de entiteiten die reeds aan e-vordering doen, per entiteit een 
jaarlijks overzicht geven van (sinds toepassing t.e.m. 2019):

a) het totale aantal uitgaande facturen en de bedragen die deze facturen 
vertegenwoordigen;

b) het totale aantal elektronisch uitgestuurde facturen (e-vordering) en de 
bedragen die deze facturen vertegenwoordigen;

c) het aantal facturen dat niet via e-vordering wordt verstuurd (papier, pdf, 
andere) en de bedragen die deze facturen vertegenwoordigen?

Ik ontvang deze cijfers graag in een Excel-bestand.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (183), Hilde Crevits (394), Bart 
Somers (167), Ben Weyts (388), Zuhal Demir (387), Wouter Beke (336), Matthias 
Diependaele (220), Lydia Peeters (567), Benjamin Dalle (91).



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 220 van 18 februari 2020
van TOM ONGENA

Voor de scope van Vlaamse overheid wordt enkel gekeken naar de entiteiten die beroep 
doen op het Dienstencentrum Boekhouden. De rechtspersonen in OraFin worden hieronder 
opgesomd. Al die rechtspersonen organiseren hun processen op eenzelfde manier en 
daardoor kan er dan ook op een eenvormige manier over gerapporteerd worden. 

1. Om het project van e-invoicing beheersbaar te houden, opteerde de (Vlaamse) overheid 
om eerst haar inkomende facturen te digitaliseren. Dat sluit immers het nauwst aan bij 
de uitvoering van de Europese e-invoicing richtlijn. Bovendien heeft de Vlaamse 
overheid veel meer inkomende dan uitgaande facturen en hebben weinig facturen 
betrekking op bestellingen. 
Vanzelfsprekend wenst de Vlaamse overheid, voor zover mogelijk, ook haar uitgaande 
facturen (E-vordering) op een zelfde digitale wijze, via PEPPOL, aan te bieden aan haar 
klanten. 

E-vordering is binnen het boekhoudsysteem OraFin in testfase. In samenwerking met 
het centrale Vlaamse e-invoicingteam (het Projectteam e-procurement van Het Facilitair 
Bedrijf) is er een pilootproject opgezet met KLIP, het Kabel- en Leidinginformatieportaal. 
KLIP (Agentschap Informatie Vlaanderen) verzendt facturen naar bedrijven en publieke 
organisaties in het kader van haar dienstverlening rond planaanvragen. Die facturen 
worden in de komende maanden gedigitaliseerd conform de PEPPOL-vereisten. Door 
technische issues was er vertraging op de initieel vooropgestelde timing. Vanaf 
24/3/2020 wordt het proefproject E-vordering in productie gesteld. Hierdoor zullen 
volgende rechtspersonen die allen gebruik maken van  OraFin, gefaseerd E-vorderingen 
versturen:

Ministeries van de Vlaamse Gemeenschap – MVG (alle beleidsdomeinen)
Agentschap Plantentuin Meise - APM 
Agentschap voor infrastructuur in het Onderwijs - AGION 
Eigen Vermogen - Informatie Vlaanderen - EVIV 
Flanders Investment & Trade - FIT 
Fonds Culturele Infrastructuur - FOCI 
Fonds Jongerenwelzijn - FJW 
HERMES - HERMES 
Koninklijke Academie voor de Geneeskunde - KAGB 
Koninklijk Conservatorium Brussel - KCB 
Schoolinvest - SI 
Sport Vlaanderen - BLOSO 
Toerisme Vlaanderen -  TVL 
Topstukkenfonds - TSF 
Vlaams Agentschap voor ondernemingsvorming - Syntra Vlaanderen - SVL 
Vlaams Agentschap voor personen met een handicap - VAPH 
Vlaams Agentschap voor Samenwerking rond Gegevensdeling tussen de Actoren in 
de Zorg - SGAZ 
Vlaams Fonds voor de Lastendelging - VLFD 
Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoongebonden Aangelegenheden - VIPA 
Vlaamse Onderwijsraad - VLOR 
Vlaamse Regulator voor de Media - VRM 



Vlaamse Sociale Bescherming - VSB 
Vlaams Agentschap voor de Uitbetaling van Toelagen in het kader van het 
Gezinsbeleid – VUTG
Het Pendelfonds – PF
Koninklijk Museum voor Schone Kunsten Antwerpen - KMSKA

Er worden een aantal testtrajecten opgezet. De eerste klant die E-vorderingen zal 
ontvangen is “Vlaamse Vervoermaatschappij - De Lijn”. 

Er zijn nog een aantal knelpunten die de uitrol van het proefproject bemoeilijken. Zo 
worden vanuit de overheid weinig bestellingen uitgevoerd maar bevatten de 
ontvangstenprocessen vooral de inning van boetes, terugvordering van subsidies, inning 
van belastingen… waarvoor geen inkoopordernummers van de tegenpartij gekend zijn. 
Om e-facturatie toe te passen, verplichten boekhoudsystemen van sommige bedrijven 
en organisaties het meegeven van dit inkoopordernummer waardoor zij de uitgaande 
factuur niet kunnen ontvangen. We moeten nagaan wat de opties zijn om toch te kunnen 
overgaan tot het uitsturen van de E-vordering naar die klanten.

2. Vanuit OraFin werden er tot op heden geen E-vordering facturen verstuurd.

3. Binnen OraFin zijn er tot op heden geen entiteiten die E-vordering facturen versturen


